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        CONSILIUL GENERAL AL MUNICIPIULUI BUCUREȘTI 

        AUTORITATEA TERITORIALĂ DE ORDINE PUBLICĂ 
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CĂTRE, 

INSTITUȚIA PREFECTULUI – MUNICIPIUL BUCUREȘTI 

 

 

Pentru garantarea unui serviciu polițienesc eficient și eficace, prin 

exercitarea atribuțiilor sale, Autoritatea Teritorială de Ordine Publică 

monitorizează activitățile de menținere a ordinii și liniștii publice, 

recomandând soluții de îmbunătățire a performanțelor poliției și urmărind 

ca aceste acțiuni să fie îndeplinite. 

  Elaborarea prezentului raport a avut la bază informarea Direcției 

Generale de Poliție a Municipiului București nr. 21.805/30.10.2023 privind 

principalele activități desfășurate în primele nouă luni ale anului 2023, pe 

care o atașăm prezentului raport.  

 

ATOP București 

prin președinte, 

Andrei-Daniel Rigu  
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RAPORT ASUPRA EFICIENȚEI  

ACTIVITĂȚII UNITĂȚILOR DE POLIȚIE DIN MUNICIPIUL BUCUREȘTI 

ÎN INTERVALUL IANUARIE-SEPTEMBRIE 2023 

 

În domeniul prevenirii și combaterii traficului de droguri și 

persoane la nivelul Direcției Generale de Poliție a Municipiului București 

au fost întreprinse următoarele acțiuni: 

 Planul de măsuri pentru intensificarea activităților de prevenire și 

combatere a traficului și consumului ilicit de droguri, în cadrul căruia au 

fost controlate 14.267 zone de interes, au fost depistate 2.426 de 

persoane și au fost constatate 2.326 infracțiuni. Dintre acestea, cea mai 

mare pondere o au cele 1.787 de fapte prevăzute de Legea nr.143/2000 

pentru prevenirea traficului și consumului ilicit de droguri (77%) și 486 

(21%) sunt cele prevăzute de art. 336 Cod penal (conducerea unui 

autovehicul sub influența stupefiantelor). Cu ocazia verificărilor au fost 

testate cu dispozitivul drug test – 4385 de persoane, fiind reținute 470 de 

premise de conducere ca urmare a consumului de droguri.   

 Planul de acțiune BLOCADA a debutat la finalul lunii iunie, iar 

până la încheierea trimestrului III, în cadrul acestuia au fost desfășurate 

1.119 acțiuni în mediile de interes, fiind constatate 746 infracțiuni, dintre 

care 340 de infracțiuni de trafic ilicit de droguri ori substanțe psihoactive. 

De asemenea, cu ocazia verificărilor, au fost constate 6.194 contravenții, 

dintre care 2.246 la regimul circulației rutiere; au fost reținute 302 permise 

de conducere, 575 de persoane au fost testate cu dispozitive drug test, iar 

7.049 au fost testate cu dispozitivele etilotest. 

 În sprijinul activității desfășurate de către Direcția Generală de 

Poliție a Municipiului București, Autoritatea Teritorială de Ordine Publică, 
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prin membrii acesteia, a contribuit la adoptarea hotărârii Consiliului 

General al Municipiului București de alocare a sumei necesare achiziției a 

100 de dispozitive de tip drug test. 

 Urmare a datelor prezentate de către D.G.P.M.B., Autoritatea 

Teritorială de Ordine Publică formulează următoarele recomandări: 

 Întărirea colaborării cu Agenția Națională Antodrog în vederea 

sprijinirii activităților acesteia; 

 Identificarea posibilităților de sprijin financiar pentru campanii de 

prevenire a traficului și consumului de droguri, inclusiv de la 

autoritățile administrației publice locale; 

 Prioritizarea colabărării cu Inspectoratele Teritoriale de Poliție de 

Frontieră în vederea sprijinirii activităților de prevenire și combatere 

a traficului și consumului ilicit de droguri; 

 Desfășurarea unui rol activ de furnizare a propunerilor de modificări 

legislative în domeniul traficului și consumului ilicit de droguri. 

 

În ceea ce privește intensificarea luptei împotriva criminalității 

organizate și eficientizarea acțiunilor combativ-preventive în 

domeniile de competență,  Direcția Generală de Poliție a Municipiului 

București a destructurat 15 grupuri infracționale din sfera investigațiilor 

criminale, pentru 127 de membri au fost dispuse măsuri preventive, 

respectiv, 66 arest preventiv, 34 control judiciar, 5 arest la domiciliu și 22 

rețineri. Totodată, au fost dispuse 55 de măsuri preventive față de membrii 

a 4 grupări care au generat conflicte stradale, respectiv, 7 arest preventiv, 

47 control judiciar, 1 arest la domiciliu și 11 rețineri.  

 Urmare a datelor prezentate de către D.G.P.M.B., Autoritatea 

Teritorială de Ordine Publică recomandă: 
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 Suplimentarea dispozitivelor care asigură ordinea publică, precum și 

a celor care acționează în structura de investigații criminale; 

 

În ceea ce privește asigurarea climatului de siguranță în unitățile 

de învățământ și pe drumurile publice, infracționalitatea sesizată în 

unitățile de învățământ a înregistrat o anumită scădere de la 372 de fapte 

în anul 2022 la 368 de fapte în anul 2023; referitor la siguranța pe 

drumurile publice, statistica evidențiează producerea a 301 accidente 

grave. Pentru combaterea cauzelor generatoare de accidente grave, 

polițiștii rutieri au desfășurat 1456 de acțiuni. 

Pentru creșterea gradului de siguranță rutieră, Autoritatea Teritorială 

de Ordine Publică, prin membrii săi, a contribuit la decizia de 

achiziționare și instalare de sisteme de monitorizare a traficului rutier de 

tip ANRP pe căile de acces/ ieșire în/din Municipiul București. 

 În vederea asigurării unui climat de siguranță în unitățile de 

învățământ, Autoritatea Teritorială de Ordine Publică formulează 

următoarele recomandări: 

 Intensificarea activităților educativ-preventive desfășurate în cadrul 

unităților școlare; 

 Încheierea de protocoale de colaborare cu Direcția Generală de Poliție 

și Control a Municipiului București și Polițiile Locale de sector pentru 

suplimentarea dispozitivelor DGPMB care patrulează în proximitatea 

unităților de învățământ și în zonele adiacente. 

 

 În domeniul combaterii evaziunii fiscale și a contrabandei, 

DGPMB s-a concentrat pe soluționarea a 443 de dosare penale, fiind 

dispuse măsuri preventive față de 28 de persoane, iar prejudiciul 

recuperat la finalizarea cercetărilor  a fost în valoare de 6,209 mil lei.  
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 Autoritatea Teritorială de Ordine Publică formulează următoarele 

recomandări: 

 intensificarea controalelor efectuate de echipe mixte formate din 

polițiști de investigare a fraudelor, specialiști ANAF și inspectori ai 

Autorității Naționale a Vămilor pentru prevenirea și combaterea 

evaziunii fiscale în domeniile în care aceasta se manifestă pregnant; 

 combaterea contrabandei prin desfasurarea de acțiuni în sistem 

integrat, cu participarea structurilor Poliției Române, Poliției de 

Frontieră, Jandarmeriei Române și cu sprijinul informativ-operativ al 

DGIPI, DGA și SRI. 

 

În interpretarea eficienței activităților DGPMB și în formularea 

recomandărilor ATOP București a ținut cont și de resursele aflate la 

dispoziția acesteia.  

 

Astfel, în ceea ce privește resursa umană, Direcția Generală de 

Poliție a Municipiului București s-a confruntat în primele nouă luni ale 

anului în curs, ca urmare a mutărilor și pensionărilor, cu probleme 

deosebite ce au constituit adevărate vulnerabilități în plan functional, 

respectiv o fluctuație semnificativă a personalului și un corp profesional 

din ce în ce mai tânăr, ce necesită o pregătire intensivă, mai ales la nivelul 

structurilor operative din cadrul secțiilor de poliție. În ceea ce privește 

procentul de încadrare al statului de organizare, acesta se situează la 

aproximativ 80%, în prezent având aproximativ 1.500 de funcții vacante. 

Cel mai mare deficit îl evidențiază în continuare ordinea publică cu 

435 de funcții vacante, astfel că în prezent sunt încadrați 1.468 de polițiști 

de ordine publică, cu 20% mai puțin decât este necesar. Dintre aceștia, 
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agenții de siguranță publică și patrulare, cei aflați în stradă, în permanent 

contact cu cetățenii, evidențiază o medie de vârstă de doar 27 de ani.   

În structurile de investigații criminale au fost încadrați aproximativ 

1.200 de polițiști, însă și pe acest segment de activitate, deficitul 

depășeste 24%. 

 Față de această situație, Autoritatea Teritorială de Ordine Publică 

formulează următoarea recomandare: 

 Suplimentarea dispozitivelor care asigură ordinea publică, precum și 

a celor care acționează în structura de investigații criminale; 

 

 În domeniul asigurării logistice, activitățile DGPMB s-au 

concretizat astfel: relocarea Secțiilor 9 și 14 în noi sedii, îmbunătățirea 

condițiilor de detenție (reabilitare) la nivelul C.R.A.P. nr. 3, precum și 

lucrări de hidroizolații, expertiză tehnică, acces persoane cu dizabilități, 

reparații gard, și depozit de arhivă la alte secții de poliție. Cele mai 

importante proiecte sunt realizarea proiectelor de investiții la Secțiile de 

poliție 3, 6, 7, 9, 14, 18 – prin Banca Internațională pentru Reconstrucție 

și Dezvoltare; consolidarea și modernizarea sediului central al DGPMB. 

Politica de modernizare a dotării de care beneficiază polițiștii s-a 

axat pe înlocuirea armamentului cu unul performant, achiziționarea de 

mijloace de protecție, aproximativ 700 de veste și 4.000 de maiouri de 

protecție (antiînjunghiere și antiglonț), dar și peste 1.000 de bodycam-uri, 

aflate în exploatare. Pentru a gestiona eficient mijloacele de mobilitate a 

fost implementat proiectul „Sistem integrat de monitorizare, componenta-

subsistem de localizare, monitorizare și management flotă auto prin GPS”, 

ce presupune monitorizarea în timp real a autospecialelor sau istoricul 

înregistrat într-o anumită perioadă de timp pe anumite repere. În prezent 

sistemul este montat pe 352 de autospeciale de ordine publică. 
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Urmare a dezbaterilor din cadrul ședințelor Autorității Teritoriale de 

Ordine Publică s-a desprins necesitatea operaționalizării dispeceratului 

DGPMB care să includă și reprezentanți ai DGPMB la sediul Centrului 

Municipal Integrat pentru Situații de Urgență, ATOP își va intensifica 

eforturile necesare realizării acestui deziderat. 

 

Cu considerație, 

  

  

PREȘEDINTE, 

Av. ANDREI DANIEL RIGU 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


